
هنیزگ 4 1

: تشاد میهاوخ  ضرف  و ، اب 

: تشون ناوت  یم ثلثم   رد  یفرطزا 

: میراد رد )*(  یراذگیاج  اب 

= = αB̂ ĈA N = A M = βM̂ N̂

: + + = ⇒ = − ۲α ⇒ M N =ABC
Δ

Â B̂ Ĉ ۱۸۰∘ Â ۱۸۰∘ Â ۱۷۰∘

− ۲α

: β = α + N C ⇒ N C = β − α (∗)MNC
Δ

− →−−−−
یجراخ N̂

M̂ M̂
AMN

M N + A N + A M = − ۲α + ۲β = ⇒ ۲(β − α)Â M̂ N̂ ۱۷۰∘ ۱۸۰∘
= ⇒ β − α =۱۰∘ ۵∘

N C =M̂ ۵∘

هنیزگ 2 2

اب  ANC ثلثم لکش  قباطم  .دنربارب  ود  هبود ور  هبور علاضا  تسا ، علاضلاا  یزاوتم کی  هک  لصاح  لکـش  رد  .میهد  یم دادتما   M فرط زا  شدوخ  ۀزادنا  هب ار   AM ۀنایم
.تسا هیوازلا  مئاق 4 و 5  علاضا 3 ،

: میراد لاح 

= × ۳ × ۴ = ۶ ⇒ = ۲ × ۶ = ۱۲S
ANC

Δ
۱
۲ SABNC

⇒ = = ۶S
ABC

Δ
۱
۲SABNC

هنیزگ 2 3

: میراد سروغاثیف  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب   OHM ۀیوازلا مئاق ثلثم  رد 

: اب تسا  ربارب  تحاسم   نیاربانب  تسا ؛ مه  عافترا  سپ  تسا ، هنایم   OM هکنیا هب  هجوتاب .تسا  نیقاسلا  یواستم  O سأر رد   OAB ثلثم

: اب تسا  ربارب  مره  یبناج  تحاسم  نیاربانب 

OM = = =O + MH ۲ H ۲
− −−−−−−−−−−√ +۶۲ ( )BC

۲
۲− −−−−−−−−√ +۶۲ (۴ )۲√

۲− −−−−−−−−−√
= = = ۲۳۶ + ۳۲− −−−−−−√ ۶۸−−√ ۱۷−−√

OAB
Δ

= × OM × AB = × ۲ × ۸ = ۸S
OAB

Δ
۱
۲

۱
۲ ۱۷−−√ ۲√ ۳۴−−−√

S = ۴ = ۴ × ۸ = ۳۲S
OAB

Δ ۳۴−−−√ ۳۴−−−√
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هنیزگ 3 4

: اب تسا  ربارب   a لای لوط  هب  یبعکم  مجح  هتکن :

: اب تسا  ربارب   h عافترا ۀدعاق S و  تحاسم  اب  یمره  مجح  هتکن :

: اب تسا  ربارب  دوش ، یم انب  یاه  ، و   هزادنا اب  مه  رب  دومع  ود  هبود طخ  هراپ هس  یور  رب  هک  یمره  مجح  هتکن :

: اب تسا  ربارب  اه  مره زا  کیره  مجح  لااب ، ۀتکن  هب  هجوتاب تروص  نیا  رد  دشاب ،  a اب ربارب  بعکم  لای  لوط  مینک  ضرف 

: اب تسا  ربارب  دوش ، یم رسک  بعکم  زا  هک  یمجح  لک  سپ  دراد ، سأر  بعکم ۸  نوچ 

: اب تسا  ربارب  هدنام  یقاب مجح  نیاربانب 

: اب تسا  ربارب  هیلوا  بعکم  مجح  هب  هدنام  یقاب مجح  تبسن  نیاربانب 

V = a۳

V = S × h۱
۳

abc

V = S. h = × bc × a = abc۱
۳

۱
۳

۱
۲

۱
۶

= ( )( )( ) =V۱
۱
۶

a
۲

a
۲

a
۲

۱
۴۸a

۳

۸ =V۱
۱
۶a

۳

= − =V ′ a۳ ۱
۶a

۳ ۵
۶ a

۳

=
۵
۶ a

۳

a۳
۵
۶

هنیزگ 3 5

2 یاه 1 ، هرازگ نیاربانب  .دنتسه  اه  هیواز زاسمین  مه و  رب  دومع  شیاهرطق  دنربارب و  شرواجم  علاضا  هک  تسا  نآ  علاضلاا  یزاوتم هب  تبـسن  یزول  زیامتم  یاه  یگژیو
.تسا علاضلاا  یزاوتم فیرعت  نامه  ۀرازگ 3  اما  دنتسه ، یزول  فیرعت  و 4 

هنیزگ 2 6

.دننک عطق  ار  رگیدکی   O ۀطقن رد  ات  میهد  یم دادتما  ار   BC و AD علاضا لکش ، قباطم 

: میراد  OAB ثلثم رد  لاح 

: میراد اب  و  تسا  ربارب   ODC علاضلاا یواستم ثلثم  علض  لوط  سپ 

: + + = = ⇒ تسا علاضلاا  OCDیواستم
△

Ô Ĉ D̂ ۱۸۰∘
− →−−−
D=۶۰∘

C=۶۰∘

Ô ۶۰∘
OCD

△

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

tan = ⇒ = ⇒ OB = ۴۳۰∘ OB
AB

۳−−√

۳
OB
۴ ۳−−√

O = O + A = ۱۶ + ۴۸ = ۶۴ ⇒ OA = ۸A۲ B۲ B۲

۷ + ۸ = ۱۵

= − = × − =SABCD S
OCD

△ S
OAB

△
۳√

۴ (۱۵)۲
۴×۴ ۳√

۲
۱۹۳ ۳√

۴
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هنیزگ 2 7

اب تسا  ربارب  دروآ ، یم دیدپ  علـض  کی  یور  هک  ییاه  طخ هراپ تبـسن  دنک ، عطق  ار  رگید  علـض  ود  دشاب و  یزاوم  ثلثم  علـض  کی  اب  یطخ  رگا  سلات :) ۀیـضق   ) هتکن
.دنک یم داجیا  رگید  علض  یور  هک  ییاه  طخ هراپ ⎧تبسن 

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

: DE||BF =ABF
Δ

− →−
سلات AE
EB

AD
DF

: EF ||BC =ABC
Δ

− →−
سلات AE
EB

AF
FC

⇒ = = = ⇒ =AF
FC

AD
DF

۳
۴ − →−−−−−−

جرخم رد  بیکرت 
AF

AF+FC
۳

۳+۴
AF
AC

۳
۷

هنیزگ 3 8

: اب تسا  ربارب  داعبا  ، و   هب  یلیطتسم  بعکم رطق  لوط  هتکن :

: میراد میریگب ، رظن  رد  ار  ، و   لیطتسم  بعکم یاه  لای رگا 

: میراد مهاب  ( 3  ) و ( 2 (، ) 1  ) نیفرط ندرک  عمج  اب 

abc

d = + +a۲ b۲ c۲
− −−−−−−−−−√

abc

+ = ⇒ + = ۶ (۱)a۲ b۲ ۶√ ۲
a۲ b۲

+ = ⇒ + = ۷ (۲)b۲ c۲ ۷−−√ ۲
b۲ c۲

+ = ⇒ + = ۸ (۳)a۲ c۲ ۸−−√
۲ a۲ c۲

۲ + ۲ + ۲ = ۲۱ ⇒ + + = ⇒ = d =a۲ b۲ c۲ a۲ b۲ c۲ ۲۱
۲ d۲ ۲۱

۲ −→−
d>۰ ۲۱

۲

−−√

هنیزگ 3 9

.تسا ربارب    a علض هب  یبعکم  رطق  لوط  هتکن :
: میراد  ABC هاوخلد ثلثم  رد  اه :) سونیسک ۀیضق   ) هتکن

اب : تسا  ربارب  بعکم  رطق  هتکن  قباـطم  .مینک  یم ضرف  ربارب 2  ار  بعکم  لای  ره  ۀزادنا  یگداس ، یارب  دوش ، دراو  یللخ  هلئـسم  تیلک  هب  هکنیا  نودب 

: میروآ یم تسد  هب  ار   MA و MB علاضا لوط 

: میسیون یم ار  اه  سونیسک ۀیضق   AMB ثلثم رد 

.میروآ تسد  هب  ار  باوج  زین  یرتماراپ  هتفرگ و  رظن  رد   a ار بعکم  علض  میتسناوت  یم هک  دینک  تقد 

a ۳−−√

= + − ۲bc cosa۲ b۲ c۲ Â

AB = a = ۲۳−−√ ۳−−√

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

MB = = =M + BC ۲ C ۲− −−−−−−−−−√ ۱ + ۲۲− −−−−√ ۵−−√
MA = = =M + AD۲ D۲− −−−−−−−−−√ ۱ + ۲۲− −−−−√ ۵−−√

A = M + M − ۲MA × MBcos x ⇒ = ۵ + ۵ − ۲ × ۵ cos x ⇒ ۱۰ cos x = −۲ ⇒ cos xB۲ A۲ B۲ (۲ )۳−−√
۲

= − ⇒ x = (− )۱
۵ cos−۱ ۱

۵
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هنیزگ 4 10

: تسا ربارب   ایاوز  عومجم  یعلض   راهچ  رد 

: نیاربانب

AHOK۳۶۰∘

+ + + = ⇒ + + + = ⇒ =Â Ĥ Ô K̂ ۳۶۰∘ Â ۹۰∘ ۵۰∘ ۹۰∘ ۳۶۰∘ Â ۱۳۰∘

+ = − =B̂ Ĉ ۱۸۰∘ ۱۳۰∘ ۵۰∘

هنیزگ 4 11

: میراد ضرف  قبط 

: میراد  ABC ثلثم رد  لاح 
AB = ۳ , BC = ۶ , AC = ۴

= AK × BC = CH × AB ⇒ AK × ۶ = CH × ۳ ⇒ =SABC
۱
۲

۱
۲

AK
CH

۱
۲

هنیزگ 1 12

.تسا نآ  یلخاد  ۀیواز  نیرت  گرزب  ریظن  ثلثم ، کی  یجراخ  ۀیواز  نیرت  کچوک  هتکن :
: تشون ناوت  یم  سپ  دنتسه ، نیقاسلا  یواستم  و   یاه  ثلثم  لکش ، هب  هجوت  اب 

: نیاربانب

: هجیتنرد

ABEBCD

۲α + ۲β = ⇒ α + β =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

ABE ثلثم یجراخ  ۀیواز   : = α + α = ۲αÂ

BCD ثلثم یجراخ  ۀیواز   : = β + β = ۲βĈ
− →−−−−−−−−

+ = −Â Ĉ ۱۸۰∘ ۱۰۰∘

۸۰∘ ۴۰∘

: = + (α + β) =BED
Δ

B̂ ۱۰۰∘ ۱۴۰∘

یجراخ ۀیواز  نیرت  کچوک  = − =BED
Δ

۱۸۰∘ ۱۴۰∘ ۴۰∘
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هنیزگ 1 13

: اب تسا  ربارب  داعبا  ، و   هب  یلیطتسم  بعکم  لک  تحاسم  رطق و  لوط  هتکن :

: میراد ضرف  قبط 

abc

رطق : d = + +a۲ b۲ c۲
− −−−−−−−−−√

تحاسم : S = ۲(ab + ac + bc)

d = = ۶ (∗)+ +a۲ b۲ c۲
− −−−−−−−−−√

a + b + c = ۸
= + + + ۲(ab + bc + ac) ۶۴ = ۳۶ + ۲(ab + bc + ac)(a + b + c) ۲ a۲ b۲ c۲ −→

(∗)

⇒ S = ۲(ab + bc + ac) = ۲۸

هنیزگ 2 14

: میراد لاح  .دنا  یزاوم نآ  لباقم  علاضا  اریز  تسا ، علاضلاا  یزاوتم ًاعطق   AMDN یعلض راهچ 

.تسا یزول   AMDN یعلض راهچ  سپ  دنرگیدکی  ربارب  علاضلاا  یزاوتم نیا  رواجم  علض  ود  هکنیا  هب  هجوتاب

⇒ = AN = DN
} ⇒ =

AN||DM
بروم طخ  AD

Â ۱ D̂ ۱

=Â ۱ Â۲

⎫
⎭⎬
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪ Â۲ D̂ ۱ − →−−

ADN
Δ

هنیزگ 4 15

: میراد ضرف   اب 

: هجیتنرد

: سپ دنا ، هباشتم مهاب  ناش  رظانتم یاه  هیواز یواست  تلاح  هب  یاه  و   ثلثم

EC = x
DE = ۲x

AB = DC = ۳x
EFCAFB

= ⇒ =EF
FB

EC
AB

EF
FB

۱
۳

= ⇒ =− →−−−−−−−−−−
تروص رد  تبسن  بیکرت  EF + FB

FB
۱ + ۳

۳
EB
FB

۴
۳

= ⇒ FB = ۹ cm− →−−−
EB=۱۲ ۱۲

FB
۴
۳
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هنیزگ 2 16

هرک مجح  : V = π ⇒ ۲۸۸π = π
۴
۳ R۳ ۴

۳ R۳

= ۲۱۶ ⇒ R = ۶R۳

: = , O = ۳ , R = ۶ , A = rO AO′
Δ

O ′̂ ۹۰∘ O′ O′

r = = = ⇒ r = ۳− OR۲ O′۲
− −−−−−−−−√ ۳۶ − ۹− −−−−−√ ۲۷−−√ ۳−−√

هرک تحاسم  : S = ۴πR۲

شرب عطقم  ۀریاد  تحاسم  : = πS ′ r۲

= = =S
S ′

۴πR۲

πr۲
۴ × ۶۲

(۳ )۳−−√
۲

۱۶
۳

هنیزگ 2 17

: نیاربانب تسا ، علاضلاا  یواستم ثلثم  

: میناد یم یفرطزا 

KAB
AK = KB = AB (۱)

AB = AD (۲)

AK = AD ⇒ تسا نیقاسلا  یواستم ADK −ثلثم →−−−
(۱) و (۲)

⇒ A K = A D = = ⇒ α =D̂ K̂ −۱۸۰∘ ۳۰∘

۲ ۷۵∘ ۷۵∘

هنیزگ 3 18

{ ⇒ A = BH × BCBH = ۲
HC = ۸ B۲

A = ۲ × ۱۰ = ۲۰ ⇒ AB = = ۲B۲ ۲۰−−√ ۵−−√
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هنیزگ 3 19

: میراد سپ  دنتسه ، هباشتم  یاه  و   ثلثم

.دراد هلصاف  تسا  هدش  دراو  نآ  هب  هنایم  هک  یعلض  طسو  زا  هنایم  هنایم و   نامه  هب  طوبرم  سأر  زا  هنایم ، لوط  اه ،  هنایم یقلات  لحم  هتکن :

AMK
Δ

AOM ′
Δ

= ⇒ = ⇒ MK = = ۴/۵AO
AM

OM ′

MK
۲
۳

۳
MK

۹
۲

۲
۳

۱
۳

هنیزگ 2 20

: میراد نیاربانب  تسا ؛ هجیتنرد   لکش  و  قباطم 

.تسا هجرفنم  ًاعطق   BOC ۀیواز نیاربانب  هجیتنرد  و  هکنیا  ، هب  هجوتاب رکذت :

C D =Ô ۷۰∘B C =Ô ۱۱۰∘

+ = ⇒ + =B̂ ۱ Ĉ ۱ ۷۰∘ B̂
۲

Ĉ
۲ ۷۰∘

⇒ + = ⇒ =B̂ Ĉ ۱۴۰∘ Â ۴۰∘

+ <B̂ Ĉ ۱۸۰∘+ <B̂ ۱ Ĉ ۱ ۹۰∘

هنیزگ 2 21

.دراد رارق  هیواز  نآ  زاسمین  یور  هطقن  نآ  دشاب ، هیاوز  کی  علض  ود  زا  ناسکی  ۀلصاف  یاراد  یا  هطقن رگا 
.دراد رارق  سأر   زاسمین  یور  ًاموزل  سپ  تسا ، هلصاف  کی  هب  دنتسه  سأر   رد  عطاقتم  علض  ود  هک  علض  و   ود  زا  ۀطقن   MABACAAنوچ 

هنیزگ 3 22

، اـب  تسا  ربارب  عاعش   و  زکرم   هب  یا  هریاد تحاـسم  سپ  میراد  ، ، SOB ثلثم رد  سلات  ۀیـضق  ندرب  راک  هب  اب  ریز و  لکـش  هب  هجوتاـب
: اب تسا  ربارب   SAB ثلثم تحاسم  نینچمه 

: اب تسا  ربارب  رظندروم  تبسن  نیاربانب 

=O′B ′ r
۲O′O′B ′π( )r۲

۲

(۲r)(۲r) = ۲۱
۲ r۲

=
π( )r

۲
۲

۲r۲
π
۸
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هنیزگ 3 23

.تسا لیطتسم  بعکم رطق  نامه  هرک  رطق 
لیطتسم  بعکم مجح   = a × ۲a × ۲a = ۴a۳

۲r = = = ۳a ⇒ r = a+ ۴ + ۴a۲ a۲ a۲
− −−−−−−−−−−−√ ۹a۲

−−−√ ۳
۲

= = π
هرک مجح 
لیطتسم بعکم مجح 

π۴
۳ ( a)۳

۲
۳

۴a۳
۹
۸

هنیزگ 1 24

. نیاربانب  اذل  ؛ تسا و  مود  عبر  رد  سپ   نوچ  ،

۷ − ۴xy + ۴ = ۱۰ ⇒ tan ۲θ = = = − < ۰x۲ y۲ B
A−C

−۴
۷−۴

۴
۳

۱ + ۲θ = = ۱ + = ⇒ cos ۲θ = ±tan۲ ۱
۲θcos۲

۱۶
۹

۲۵
۹

۳
۵

tan ۲θ < ۰۲θcos ۲θ < ۰cos ۲θ = − ۳
۵

θ = = = ⇒ sin θ =sin۲ ۱−cos ۲θ
۲

۱+ ۳
۵

۲
۴
۵

۲
۵√

هنیزگ 3 25

نآ : رد  هـک  مـیهد  نارود  ۀزادـنا   هب ار  تاصتخم  یاهروحم  دـیاب  یطورخم  ، عـطقم  ندرک  درادناتـسا  یارب  هتکن :

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

A + Bxy + C + Dx + Ey + F = ۰x۲ y۲θ
tan ۲θ = B

A−C

۵ + ۲axy + ۴ − ۶x + y = ۲x۲ y۲

tan ۲θ = ⇒ tan = = ۲a ⇒ ۲a = − ⇒ a = −B
A−C ۱۲۰∘ ۲a

۵−۴ ۳−−√
۳√

۲

هنیزگ 3 26

tan ۲θ = ⇒ tan = ⇒ =b
a−c

π
۳

−۲ ۳√
۱−m ۳−−√

−۲ ۳√
۱−m

⇒ ۱ − m = −۲ ⇒ m = ۳ ⇒ − ۲ xy + ۳ + x − y − ۲ = ۰x۲ ۳−−√ y۲

x = ۰ ⇒ ۳ − y − ۲ = ۰ ⇒ + = −( ) =y۲ y۱ y۲
−۱
۳

۱
۳

هنیزگ 1 27

: زا تسا  ترابع  ۀیواز   اب  تاصتخم  أدبم  لوح  نارود  سیرتام  هتکن :

زا : تسا  ترابع  ۀزادنا   هب تاصتخم  أدبم  لوح  ۀطقن   ۀتفای  نارود  هتکن :

: میراد لااب  تاکن  زا  هدافتسا  اب 

θ

= [ ]R θ
cos θ
sin θ

− sin θ
cos θ

M ∣
∣
∣
x
y

θ× [ ]R θ
x
y

= [ ] =R۳۰∘
cos۳۰∘

sin۳۰∘
− sin۳۰∘

cos۳۰∘

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۳√
۲

۱
۲

− ۱
۲
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥

[ ] = [ ] = [ ] ⇒ {a
b

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۳√
۲

۱
۲

− ۱
۲
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ ۲

۲
− ۱۳−−√

۱ + ۳−−√

a = − ۱۳−−√

b = ۱ + ۳−−√

⇒ a + b = − ۱ + ۱ + = ۲۳−−√ ۳−−√ ۳−−√
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هنیزگ 2 28

= [ ] =R (۴۵ )∘
cos۴۵∘

sin۴۵∘
− sin۴۵∘

cos۴۵∘

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥

[ ] = [ ] = [ ]
⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ ۲ ۲√

۲√
۲ − ۱
۲ + ۱

۱
۳

هنیزگ 3 29

: زا تسا  ترابع  تاصتخم  أدبم  لوح  یتاثلثم  تهج  رد  ۀزادنا   هب نارود  سيرتام  θهتکن :

= [ ]R θ
cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

= [ ] = = [ ] ⇒ ⇒ θR θ
۱
۲

− ۳−−√

−۱
۱

− ۳−−√

⎡
⎣
⎢⎢⎢

−
۳√

۲

− ۱
۲

۱
۲

−
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ − →−−

هتکن   
R θ

cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

sinθ = − ۱
۲

cosθ = −
۳−−√

۲
= −۱۵۰∘

هنیزگ 1 30

ۀطبار  زا  هک   دـیآ  یمرد مئاق ) ای  یقفا   ) درادناتـسا تلاح  هب  ۀیواز   ۀزادـنا  هب نارود  اب  ینحنم   هتکن :
.ددرگ یم هبساحم 

: میراد لااب  ۀتکن  هب  هجوتاب

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θθtan ۲θ = b
a−c

tan ۲θ = = − ⇒ ۲θ = ⇒ θ =
− ۳√
۴−۳ ۳−−√ ۲π

۳
π
۳

هنیزگ 2 31

: تسا ریز  تروص  هب دیدج   تاصتخم  میدق  و  تاصتخم  نیب  ۀطبار  هاگنآ  میهد ، نارود  ۀزادنا   هب ار  تاصتخم  یاهروحم  رگا  هتکن :

: میروآ یم تسد  هب  ار  نارود  بسانم  ۀیواز  ادتبا 

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب  لااح 

.تسا خساپ  ۀنیزگ 2  نیاربانب 

θ(x, y)(X, Y )

[ ] = [ ] [ ]x
y

cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

X
Y

− ۲ xy + ۳ = ۵x۲ ۳−−√ y۲

tan ۲θ = = = ⇒ ۲θ = ⇒ θ =B
A−C

−۲ ۳√
۱−۳ ۳−−√ ۶۰∘ ۳۰∘

{ ⇒x = Xcosθ − Y sinθ
y = X sin θ + Y cosθ

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = X − Y
۳√

۲
۱
۲

y = X + Y۱
۲

۳√
۲

هنیزگ 2 32

نآ  رد  هـک  مــیهد  نارود  ۀزادـنا   هب ار  تاصتخم  یاـهروحم  دـیاب  یطورخم  ، عـطقم  یزاسدرادناتـسا  یارب  هتکن :
.

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

A + Bxy + C + Dx + Ey + F = ۰x۲ y۲θ
tan ۲θ = B

A−C

− ۴ xy + − ۲x + ۴y − ۷ = ۰x۲ ۳−−√ y۲

tan ۲θ = = = ∞ ⇒ ۲θ = ⇒ θ =B
A−C

−۴ ۳√
۱−۱ ۹۰∘ ۴۵∘
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هنیزگ 2 33

نآ  رد  هک  دیآ  یمرد درادناتسا  تلاح  هب  هاگنآ  میهد ، نارود  تاصتخم  أدبم  لوح  ۀزادنا   هب ار  یطورخم   عطقم  رگا  هتکن :
.دیآ یم تسد  هب  ۀطبار   زا   

هتکن :
: میراد لااب  تاکن  زا  هدافتسا  اب 

میراد : زا )*(  سپ  نیاربانب  ، تسا ؛ مود  عبر  رد  سپ   تسا ، نوچ  و  

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θ
θtan ۲θ = b

a−c

cos ۲x = ۱ − ۲ x , = ۱ + xsin۲ ۱
xcos۲

tan۲

۲ + ۲ xy + ۳ = ۵ : tan ۲θ = = −۲x۲ ۲√ y۲ ۲ ۲√
۲−۳ ۲√

= ۱ + ۲θ = ۱ + ۸ = ۹ ⇒ ۲θ = (∗)۱
۲θcos۲

tan۲ cos۲ ۱
۹

tan ۲θ < ۰۰ ≤ ۲θ ≤ π۲θcos ۲θ < ۰cos ۲θ = − ۱
۳

θ = = =sin۲ ۱−cos ۲θ
۲

۱+ ۱
۳

۲
۲
۳

sin θ = × = ⇒ θ =− →−−−
sin θ>۰ ۲√

۳√
۳√
۳√

۶√
۳ sin−۱ ۶√

۳

هنیزگ 2 34

: میراد مینک ، ضرف  ربارب   ار  نارود  ۀیواز  θرگا 

tan ۲θ = = = ⇒ =b
a − c

۲۴
۵ − (−۲)

۲۴
۷

۲ tan θ
۱ − θtan۲

۲۴
۷

⇒ ۱۴ tan θ = ۲۴ − ۲۴ta θ ۱۲ θ + ۷ tan θ − ۱۲ = ۰n۲ −→
÷۲

tan۲

⇒ tan θ = ⇒−۷±۲۵
۲۴

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

tan θ = ۳
۴

tan θ = − ۴غ ق ق
۳

هنیزگ 4 35

: تسا ریز  تروص  هب میدق  هاگتسد  بسحرب  دیدج  هاگتسد  طابترا 

[ ] = [ ] [ ] ⇒x ′

y ′
cos(−θ)
sin(−θ)

− sin(−θ)
cos(−θ)

x
y

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

= x cos θ + y sin θ = (x + y)x ′ ۲√
۲

= −x sin θ + y cos θ = (y − x)y ′ ۲√
۲

− = ۱ ⇒ ۵ − = ۱۰ ⇒ ۵ × − = ۱۰y ′۲

۲
x ′۲

۱۰ y ′۲ x ′۲ ۱
۲(y − x) ۲ ۱

۲(x + y) ۲

⇒ ۵( + − ۲xy) − ( + + ۲xy) = ۲۰ ⇒ ۴ − ۱۲xy + ۴ = ۲۰ ⇒ − ۳xy + = ۵x۲ y۲ x۲ y۲ x۲ y۲ x۲ y۲
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